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Bosna i Hercegovina 

 

Bosna i Hercegovina je u 2015. godini napravila umjeren napredak u nastojanjima da eliminira 
najgore oblike dječjeg rada. Vlada je usvojila Akcioni plan za djecu u Bosni i Hercegovini koji 
poziva na unapređenje kooperacije u bavljenju sa problemom prinudnog prosjačenja i drugim 
oblicima dječjeg rada, proširenje socijalnih usluga za djecu koja rade i žive na ulicama, kao i 
proširenje socijalnih usluga novorođene djece u romskim zajednicama. Država Bosna i 
Hercegovina (BiH) je povećala kazne za osobe koji budu osuđene za međunarodnu trgovinu  
djecom. Pored toga državni koordinator za borbu protiv trgovine ljudima sarađivao je sa     
Centrom javnog tužilaštva za obuku na državnom nivou i OSCE u razvijanju nastavnog programa 
o trgovini ljudima koji se može koristiti za obuku sudija i tužilaca. Međutim, djeca u Bosni i 
Hercegovini su angažirana u dječjem radu, uključujući rad na ulicama, posebno u prosjačenju. 
Djeca su također uključena u najgore oblike dječjeg rada uključujući i komercijalnu seksualnu 
eksploataciju koja je rezultat trgovine ljudima. Vladi nedostaje mehanizam za koordinaciju 
svojih napora da se pozabavi dječjim radom, uključujući i njegovim najgorim oblicima. Pored 
toga minimalna starosna granica u Bosni i Hercegovini, Republici Srpskoj i Distriktu Brčko u 
radnom zakonodavstvu se ne odnosi na djecu koja rade samostalno ili rade u neformalnom 
radnom odnosu.    
 

Na osnovu ovoga izvještaja predložene akcije su identifikovane kao one koje bi unaprijedile 
eliminaciju dječjeg rada uključujući i njegove najgore oblike u Bosni i Hercegovini.    
 

Područje Predložena akcija Godina(e) 
Prijedlog 

Zakonski okvir Obezbjediti postojanje zakona u svim entitetima koji jasno 
i sveobuhvatno opisuju opasne djelatnosti, kao i aktivnosti 
zabranjene za djecu.  

2009. – 2015. 

Obezbjediti da zakoni u BiH zabranjuju korišćenje djece u 
nezakonitim aktivnostima, uključujući korišćenje, 
dobavljanje i nuđenje djece za proizvodnju i rasturanje 
droga. 

2015. 

Obezbjediti da po zakonima BiH  djeca korišćena u 
seksualnoj eksploataciji u komercijalne svrhe budu 
tretirana kao žrtve a ne kao počinioci krivičnih djela.   

2013. – 2015. 

Obezbjediti da krivični zakon BiH zabrani korišćenje djece 
za prostituciju i u slučajevima kada to djete nije predmet 
trgovine ljudima.   

2015. 

Obezbjediti da su sva djeca obuhvaćena zakonom o radu, 
uključujući i ona koja rade u neformalnom sektoru kao što 
su djeca koja rade na ulicama.  

2015. 

Sprovođenje Sakupiti i objaviti informacije o nastojanjima u 
sprovođenju zakona o radu  uključujući i o finansiranju 
inspektorata rada, obuci pruženoj inspektorima i broju 
inspekcija rada.  

2015. 
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Uspostaviti mehanizme upućivanja između vlasti 
nadležnih za rad i socijalnih službi.   

2013. – 2015. 

Prikupiti i objaviti podatke o broju istraga i krivično 
gonjenih osoba , presuđenih i kažnjenih za krivična djela u 
vezi trgovine ljudima i seksualnu eksploataciju u 
komercijalne svrhe, podeljeno po starosti i polu žrtava u 
Federaciji BiH, Republici Srpskoj i Distriktu Brčko.   

2013. – 2015. 

Povećati obuku javnih tužilaca i sudija kako da primjenjuju 
krivični zakon u slučajevima trgovine djecom u svrhu rada, 
prinudnog rada i prinudnog prosjačenja.   

2014. – 2015. 

Obezbjediti da su sva djeca, identificirana da su bila 
angažirana u dječjem radu, upućena odgovarajućim 
socijalnim službama.    

2013. – 2015. 

Koordinacija Uspostaviti koordinacione mehanizme za borbu protiv 
dječjeg rada, uključujući i najgore oblike.  

2009. – 2015. 

Unaprijediti koordinaciju između regionalnih timova 
nadzora u vezi upućivanja i i zaštite žrtava trgove ljudima.   

2015. 

Vladine mjere Integrirati prevenciju dječjeg rada i strategije eliminacije u 
nove i postojeće mjere.   

2009. – 2015. 

Usvojiti politiku koncipiranu da se bavi dječjim radom i 
njegovim najgorim oblicima, pored trgovine djecom, a 
uključujući seksualnu eksploataciju u komercijalne svrhe, 
prinudni rad i nezakonite aktivnosti.   

2015. 

Proširiti i obezbjediti adekvatno finansiranje za postojeće 
programe čiji je cilj unapređenje dostupnosti školovanju 
romske djece i primjena opredjeljenja za uključenje Roma 
u društvo putem obezbjeđivanja osnovnih potreba.  

2010. – 2015. 

Socijalni 
programi 

Prikupiti podatke o djeci uključenoj u najgore oblike 
dječjeg rada kako bi se unaprijedila sposobnost donosioca 
mjera da preciznije identifikuju probleme i njima se bave 
efikasnije.   

2009. – 2015. 

Promovisati  obrazovanje koje integriše djecu manjinskih 
grupa, uključujući Rome, putem smanjivanja diskriminacije 
u školama, smanjivanjem troškova školovanja, i pružanjem 
pomoći Romima i drugim porodicama koje su izložene 
opasnosti da nemaju državu boravka  tako što će se 
registrovati za dobijanje dokumenata o državljanstvu koji 
će njihovoj djeci dati pravo na dostupnost školama.  

2011. – 2015. 

Obezbjediti obrazovanje koje će uključivati hendikepiranu 
djecu, posebno djecu sa ozbiljnijim hendikepom, tako što 
će se obezbjediti da škole imaju dovoljno resursa da mogu 
da izađu u susret takvoj djeci.   

2015. 

Povećati finansiranje programa socijalnih usluga, 
uključujući nužni smještaj za djecu žrtve trgovine ljudima.   

2015. 
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Institucionalizirati i i obezbjediti adekvatno finansiranje i 
tehničku pomoć za  dnevne centre neophodne za pomoć 
djeci koja su uključena u dječji rad i djecu koja su izložena 
riziku za to. 

2014. – 2015. 

Ojačati programe socijalne zaštite koji obezbjeđuju 
podršku ekonomski ugroženim porodicama kako bi se 
smanjila njihova ovisnost na dječjem radu.    

2014. – 2015. 

Obezbjediti da su resursi namenjeni žrtvama trgovine 
ljudima dovoljni potrebama za domaće žrtve.   

2014. – 2015. 

 


